

Поздравляем!

РОМАНА МАТЦОВА

27 АПР 1977

ВЕЧЕРНИЙ ТАЛЛИН
г. ТАЛЛИН

Дирижер Государственного симфонического оркестра ЭССР Роман Матсов родился 27 апреля 1917 года в Петрограде. В 1940 году он окончил Таллинскую консерваторию по специальностям скрипки и фортепьяно и был направлен на стажировку в Ленинградскую консерваторию. Когда началась Великая Отечественная война, Роман Матсов добровольцем ушел на фронт, был тяжело ранен, и это в корне изменило его творческую биографию. Талантливый и волевой артист решил посвятить себя дирижерскому искусству. Первые шаги он сделал в оркестре Государственных художественных ансамблей Эстонской ССР в Ярославле. А с 1944 года стал дирижировать оркестром Эстонского радио. Вначале в Ленинграде, затем в освобожденном Таллине.

Осенью 1944 года, вскоре после освобождения Таллина, Р. Матсов начал преподавать в консерватории. Он дал путевку в большое искусство таким признанным дирижерам, как Валло Ярви, Эрих Кылар, Олев Оя, Пестер



Лилье, Эндель Ныгене и др. Роман Матсов выступал с лекциями в львовской, одесской, харьковской, саратовской консерваториях.

В 1946 году Р. Матсов завоевал II место во всесоюзном конкурсе молодых дирижеров. В 1950—1963 гг. Р. Матсов возглавлял оркестр Эстонского радио. Это были годы плодотворного развития эстонской симфонической

музыкальной культуры. Оркестр много записывал на пленку, давал публичные концерты, в которых кроме классики исполнялись новые произведения советских композиторов, в том числе все симфонии Шостаковича — вскоре после первых их исполнений в Ленинграде. Р. Матсов имеет также большие заслуги в пропаганде эстонской советской музыки.

Роман Матсов — музыкант разносторонний, с широким кругозором. В 50-е годы он был дирижером таких оперных постановок русской классики на сцене театра «Эстония», как «Борис Годунов» и «Князь Игорь». Большое внимание дирижер уделял вокально-симфоническим произведениям, причем в исполнении их участвовали не только профессиональные, но и самодельные хоры.

Народный артист ЭССР Р. Матсов гастролировал во многих городах нашей страны, а также в Румынии, Болгарии, ГДР, Польше, Югославии.

Р. Матсов награжден орденами Красной Звезды и Трудового Красного Знамени и многими медалями.